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12/2013. (I11. 29.) NFM rendelet szakmai és vizsgakivetelménye alapjan.

Szakképesités, azonosité szima és megnevezése

{ﬁ 52501 | Autéelektronikai miiszerész

Ertékelési skala:
81 -100 pont 5 (jeles)
71 — 80 pont 4 (jo)
61 - 70 pont 3 (kozepes)
51 - 60 pont 2 (elégséges)
0 — 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutato6tol eltérd helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési siilyaranya: 25%.
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1. feladat Osszesen 14 pont

Az alabbi abran részletet 14t egy villamos halézatbol. ,
a) Végezze el a gyujtaskapcesolo, az ,,.X” relé €s az inditdmotor bek6tését a haldzatba!

6 pont
30 30
15 15
50 - 50
X X
30 1
oA 1| L
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15
Gyjtdskapcsold sl Iso
Tj{-_ Akiumuidtor @)Indﬁémofor
31
31 31
b) Miaz X" relé és az X vezeték alkalmazasanak indoka? 2 pont

Az X vezetékre azokat a fogyasztokat kapcsoljak, amelyeknek jaré motornal kell
iizemelniiik, de inditézas kozben nem kell fesziiltség alatt lenniiik. fgy az X
csatlakozorél miikodé fogyasztok nem terhelik a gyajtaskapcesolot és mivel az X-
kontaktus az inditémotor miikodése soran fesziiltségmentes, ezért az ide kapcsolt
fogyasztok ilyenkor nem terhelik az akkumulatort. :

¢) Irjale a kapcsolas mitkodését a gytjtaskapcsold kiilonboz (0-1-2) allasaiban! 6 pont

A gyujtaskapcsolé ,,0” allasaban az 57a kivezetésre kapcesol fesziiltséget. Ezzel
lehetdvé teszi, hogy a jarmii egyik oldali helyzetjelz6it miikodtetni lehessen.

A gyujtaskapcsol6 ,,17-es jelli allasaban a 15 és a 15X pontok Keriilnek fesziiltség
ald. A 15 pontrél mikddtetjiik azokat a fogyasztékat, amelyeknek jaré motor
mellett kell iizemelniiik. A 15X pontrél mikodtetjiik az X relé tekercsét, mely
ilyenkor az érintkezéi segitségével fesziiltségre kapesolja az X vezetéket.

A gyujtaskapcesolé ,,2”-es jeli allisaban a 15-6s ponton Kiviil az 50-es jelii is
fesziiltség ald keriil, és miilkodésbe hozza az inditémotort. Ilyenkor az X relé
lekapesolja a halézatrol az X vezetékre kapcesolt fogyasztokat.
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2. feladat Osszesen 7 pont
A mellékelt abran egy flit6-légkondicionald rendszer részletének vazlatat latja.
a) Nevezze meg az dbran lathat6 szamozott alkatrészeket! 5 pont
e /‘:\ 7

a
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o
MTITTE -

X

1: Ventilator

2: Elparologtat6

3: Elparolegtaté-hémérsékletszenzor
4: Futétest

10: Kompresszor

b) Vélassza ki €s hizza ala a helyes valaszokat! Kérdésenként csak egy valasz jelolheto.

1.)

2)

2 pont
Hol helyezik el a légkondicionalé rendszerben az expanzios szelep? 1 pont
a.) A folyadékgyiijté-szarité és az elparologtaté kozott.
b.) A kondenzator €s a folyadékgytjto-szaritd kozott.
c.) A kompresszor és a folyadékgytijté-szarito kozott.
Mi a feladata az elparologtatonak? ' 1 pont

a.) A magas nyomast, magas hémérsékletd folyékony hiit6kdzegbol kis nyomasa,
magas homérsékletli gaz halmazallapota hiitdk6zeget hoz 1étre.

~b.) A Kkisnyomasu, kis homérsékletii folyékony hiitékozegbol kis nyomasu

alacsony hémérsékletii gaz halmazallapotd hiitékozeget hoz létre.
¢.) A nagynyomasu, nagy hoémérsékletll gaz halmazallapotu hiitékozegbol le
nyomasu, alacsony homérsékleti folyékony halmazallapoti hitdkoézeget hoz

1étre.
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3. feladat

a) Nevezze meg a kiilonbozo szelepvezérlési modokat az abrak alapjan!
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Osszesen 10 pont
5 pont

Szelepereld
himba‘_

Szeleprugd

N Forgattyis- st L
Vezérmi- | tengely-kerék ot ] LB
engely  vesérmitengely- Vezérmilengely T
kgrzeel: oy Vezérmiitanc ;*i \:f"ﬂ%"
Forgatiys- T—’ e Vezzr;n:(e &k
tengely-kerék tengely-kete
a) Alulvezérelt, b) Alulvezérelt, c) Feliilszelepelt motor felso
oldaltszelepelt motor feliilszelepelt motor vezérmiitengellyel

“Vezésmitengsly .

Szelepemeld

d) Feliilszelepelt motor két
fels6 vezérmiitengellyel,

e) Feliilszelepelt motor a
hengerfejben fekvé
vezérmiitengellyel

szelepemeld csészékkel

b) Irja az 1626 abrak megfeleld bettjeldléseit az szelepvezérlési méd angol roviditései

mellé! 5 pont
DOHC: d OHV: b OHC: ¢ CIH: e Sv:a
4. feladat Osszesen 16 pont

a) Nevezze meg a kopogasszabalyozassal kapcsolatos diagramban feltiintetett szamozott és
betiivel jelolt diagramelemeket!

p .
(bar)

40

20

Fhp o}t it Thp gt

25°  O°

-26° -50° ~75° az

3 pont

1: Gytjtas Z,-nal a helyes idopontban
2: Gyujtas Z,-nél til korai idépontban
3: Gyujtas Z.-nél tal késoi idépontban
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b) Nevezze meg az alabbi dbra szdmozott alkatrészeit! 3 pont

1: Szeizmikus tomeg

3: Piezokeramia

5: Erintkez6 és szigetelogyiiri

¢) Az aldbbi diagramba rajzolja be, hogy a kopogésszabalyozas soran hogyan véltozik az
elogytjtas egy henger esetén, ha az optimalis elégyujtasi érték kopogas nélkiil 20°!
4 pont

Gyujtés-
sz6g
Qe

20 1°

0 s

i5

10

Munkacikius =

d) Sorolja fel a motorkopogéast el6idézé okokat! 6 pont

- Nem megfelel6 kompressziétirési tiizeloanyag
- Nem megfelel6 hoértéki gyujtogyertya
- Tilmelegedett motor
- Til koraira allitott elogyiijtisszog
- Kokszlerakodas az égotérben
- Vezérlési hiba
5. feladat ‘ Osszesen 10 pont
"~ a) Mit jelent a kivetkezd, akkumulatoron elhelyezett adat: 450A (EN)? Hogyan hatérozzak
meg ezt az adatot? 3 pont

Az akkumulator hidegindit6 aramat jelzi.

A feltoltott akkumulatort —18 Celsius fokos hiitékamraba helyezik, lehiitik, majd 24
oran at hidegen tartjak. Ezutan a feltiintetett hidegindit6 arammal megterhelik 10
masodpercig. Ekozben az akkumulaitor fesziiltsége nem eshet 7,5 V ala.

| KORLATOZOTT TERJESZTES(! |
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b) Ertelmezze az aldbbi — az akkumulator kémiai folyamataval kapcsolatos — kifejezéseket!

)

d)

2 pont

- Primer 6lomszulfat: 1 pont
Az akkumulator kisiitési folyamataban keletkezik, toltéskor visszaalakithato.

- Szekunder 6lomszulfat: ' I pont

A Kkisiitott akkumulator hosszabb tarolisa soram a primer olomszulfatbél
keletkezik, kemény réteg, nem alakithaté vissza a t6ltés soran.

Mutassa be a felitatott elektroliti siklemezes konstrukcioju akkumulatort! 4 pont

Az akkumulitorlemezek kozott iivegszovetbél késziilt szepardtor van, melyben
felitatott (nem folyékony) allapotban taldlhaté az elektrolit. Csokkenti a cellazarlat
és a folyadék elfolyasianak veszélyét. Jobban birjak a toltés nélkiili tarolast, mint a
hagyomanyos akkumulatorok. Biztonsagi szelepes kialakitisuak (VRLA). Altalaban
magasabb toltéfesziiltséggel iizemelnek (14.4-14.8 V), mint a hagyomainyos
akkumulatorok.

Egy inditési probléma (az inditdmotor nagyon lassan forgat) okanak behatdrolasa végett
az akkumulator kivezetéseire fesziiltségmér6t csatlakoztatva mérjiik  annak
kapocsfesziiltségét, és mérjik az inditomotor felvett dramerdsségét is. Inditdézas alatt
viszonylag magas kapocsfesziiltség (12,2 V) és kis terheléaram (20 A) mérhetd. Mi lehet
az inditasi probléma oka? Jelolje meg a helyes vélasz bet{ijelét! 1 pont

a.) Valészinlleg az akkumuldtor a hibas, mivel nem tud leadni nagy é4ramot az

~ inditdbmotornak. Tovabbi akkumulatorvizsgalat sziikséges. ;

b.) Nem az akkumulator a hibas, mivel az akkumulitort nem terheli kelléen az
inditomotor. Valosziniileg az inditdmotor vagy a halozat hibas. :

c.) A generator és a toltési rendszer a hibas, mert a motor leallitdsa elétt tul magas
fesziiltségszintre toltotte az akkumulatort. Toltésellendrzés szikséges.

6. feladat Osszesen 12 pont
a) Nevezze meg a valtakozo aramu generator szamokkal jeldlt alkatrészeit! 4 pont

& Ay

2: Az allorész lemezelt vasteste
3: Kormos polusi forgérész
4: Fesziiltségszabalyzo

6: Dioda

| KORLATOZOTT TERJESZTES(!
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b) Az alabbi kapcsolasi rajz kiegészitésével végezze el a generator és a toltésjelzd lampa

c)

d)

halézatba kotését! 3 pont

[

SZAB.

i s = ey

Y S

Mi a feladata a rajzon @ szammal jelolt alkatrésznek? 1 pont
Csillagponti kiegészito zéner-diédaként az alkatrészek gyartasi szorasabol adédéan
keletkezd, csillagponti valtakozé fesziiltséget egyeniranyitjak és kismértéki

teljesitményndovekedést eredményeznek.

A kapesolasi rajzon jelolje be a rajzkiegészitéstOl eltér szinnel az elégerjeszté aram

utjat! 2 pont
Mi a feladata az eldgerjeszt6é aramnak ebben a rendszerben? 2 pont

A gyujtaskapcsolé zdrasa utan az elégerjesztéo aram kialakitja a forgérész magneses
eroterét. Ez a generitor elindulisa utan olyan fesziiltséget indukal az allorész
fazistekercseiben, mely mar alacsony fordulatszimon meghaladja a diédak
nyitoiranyu fesziiltségét, igy a generator aramot adhat a halézatba.

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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7. feladat Osszesen 14 pont
Az alabbi abran egy Common Rail-injektort 14t.

a)

b)

a

s

Nevezze meg a kovetkez0, szdmozott alkatrészeket! 5 pont
1: tiizel6anyag-visszafolyas ‘

3: elektromagneses tekercs

5: szelepgoly6

8: vezérlonyomas tér

11: favokatii

frja le az injektor mikodését (nyugalmi allapot és tizeldanyag-befecskendezés
folyamata)! v 7 pont

Injektor zirva (nyugalmi sllapot): A magnesszelep rugéja a szelepgolyéval zarja a
visszafolyé csatornit. Ekkor a szelep vezérl6kamrajaban felépiil a Rail-nyomas. Ez,
valamint a fiivokarugé ereje a fiivokatiit zarva tartja. 2 pont

[ KORLATOZOTT TERJESZTESU! ’
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Az injektor nyit (befecskendezés-kezdet): A magnesszelep tekercsére az
iranyitéegység a gyors nyitas miatt kondenzatorokban tarolt kb. 80 V-os fesziiltséget
kapcsol. Ez magneses hatasaval behiizza a vasmagot, ami megemeli a szelepgolyét és
kinyitja a visszafoly6 csatornat. igy a nyomas csokken a vezérlskamraban, mivel a
befolyo fojtason nem tud olyan gyorsan utantoltédni a vezérlokamra. Hatdsara az
alsé részen, a fuvokatiinél 1évé Rail-nyomas megemeli a favékatiit, és megkezdodik a
befecskendezés. 3 pont

Befecskendezés vége: A magnesszelep tekercsérol lekapcsolt fesziiltségnél a
szeleprugé a szelepgolyot az iilékre zarja, igy a visszafolyé csatorna zar. A

vezérl6kamraban ismét kialakul a Rail-csé nyomasa, ami a fivékatiit zarja.
2 pont

¢) Nevezze meg az aldbbi oszcilloszkopos képen lathatd diagramokat! 2 pont

75 ® 375

50

s I e
| ol

Jﬂu

el @*&G

ettt e,

CH I T

vy \ LMLLLJ

CD: A magnestekercsre kapcsolt és a kondenzator toltését megvalosité
fesziiltségvaltozas

®: A magnestekercs arama

8. feladat Osszesen 12 pont
a) Hatarozza meg az EUSAMA rendszert lengéscsillapité vizsgalat elvét! S pont

— Az EUSAMA eljaras a talperé valtozasa alapjan mindsiti a lengéscsillapitot.

— A vizsgalopad a keréktamaszt 25 Hz-es gerjeszto frekvencidval és 6 mm-es lokettel
razza meg. '

— A Kkeréktamasz ala beepltett eréméro cella méri a talperé pillanatnyi értékeét.

— A mérés az excenter tengely hajtasanak kikapcsoldsa utin kezdddik, amikor a
beépitett lendkerék miatt a motor fordulatszima egyenletesen csokken a
megallasig.

— Ekozben a lengések frekvencidja egyre csokken, és dthalad a rezonanciadllapoton,
ahol maximalis az amplitidé.

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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b) Rajzolja le a keréktalper valtozasanak diagramjat az id6 fliggvényében! 3 pont

t, idé
¢) Sorolja fel, hogy melyek a mérés eredményét befolyasol6 tényezok! , 4 pont

— A jarmiikonstrukcio

— A gumiabroncsok

— A jarmiiterhelés és a terheléseloszlas
— A homérséklet

9. feladat Osszesen 5 pont
A mellékelt abra egy motoriranyit6 rendszer kapcsolési rajzrészletét mutatja.

a) Csatlakoztassa az oszcilloszkopot a rendszerhez ugy, hogy a befecskendezési id6

oszcillogramjat jelenitse meg a késziilék! 2 pont
i~
(SRR
vy =
T
OO
+® @-

KORLATOZOTT TERJESZTES(! |
E11/12




KORLATOZOTT TERJESZTESU! } l 1. sz. példany ‘
E 54525 01/F

b) A mellékelt diagramba rajzolja meg az oszcilloszképon megjelend befecskendezési
oszcillogramot! 3 pont

t{ms)
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